Как бороться с сорняками при No-till?
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Мне часто задают вопрос: «Вы много пишите о No-till. А как при этой технологии борются с сорняками? Боюсь, что если землю не обрабатывать, она зарастет сорняками».

Действительно, побороть страх перед сорняками при переходе на технологию No-till непросто, так как они представляют собой основную опасность. Сорные растения конкурируют с выращиваемыми культурами в борьбе за питание, воду и свет. И если их не побороть - неизбежно снижение урожая. Поэтому для успешного выращивания культур в системе No-till борьбе с сорняками необходимо уделить особое внимание.


Как вспашка сама по себе не решает полностью проблему сорняков, так и мелкая обработка тоже ее не решает.

На мой взгляд, решающее значение в защите от сорняков является не наличие какого-либо вида обработки земли или его отсутствие, а лишь наличие целостной системы мероприятий по борьбе с сорняками.

Комплексная система в борьбе с сорными растениями при технологии No-till основывается на 3 «китах»:

1. Севооборот.

2. Создание мульчирующего слоя.

3. Применение гербицидов.

Теперь разберемся по порядку.

1. Соблюдение севооборота.

Все выращиваемые культуры делятся на два вида: злаковые и широколистные, которые в свою очередь делятся на холодостойкие и теплолюбивые. Основные сорные растения также подразделяются на злаковые и широколистные, холодостойкие и теплолюбивые. Очень важно учитывать эти особенности культурных и сорных растений.

Многие оппоненты упрекают No-till за большое количество используемых гербицидов. Но это происходит лишь в случае неправильного одностороннего подхода к защите от сорняков.

Одним гербицидом эту проблему не решишь. Будет ли успешным применение гербицидов, при выращивании из года в год культур одного вида? Этим обычно злоупотребляют при выращивании зерновых культур холодного периода (ячмень, пшеница). Со временем злаковые сорняки холодного периода создают проблему, которую при помощи гербицидов не решишь.

Очевидно, что для успешной борьбы с сорняками следует установить нужное чередование культур разного вида. Если не соблюдать севооборот, то не будет эффективным и внесение гербицидов.

2. Создание мульчирующего слоя из соломы.

Равномерное разбрасывание растительных остатков создает на поверхности почвы слой мульчи. Для этого комбайн должен быть оснащен соломоразбрасывателем.

Чем больше растительных остатков - тем лучше. Мульча не только сохраняет влагу, но и препятствует попаданию семян в почву, они остаются на поверхности.

Кроме того, известно, что любая обработка почвы создает более благоприятные условия для прорастания семян сорняков и падалицы предыдущей культуры. А так как при No-till почва не обрабатывается, закрыта пожнивными остатками, то и нет условий для прорастания свежих семян сорняков, а старые семена никогда не будут вывернуты на поверхность.

Хочу отметить, что создание мульчи на поверхности почвы - это одна из изюминок технологии No-till , ее «фирменная» составляющая, которая делает очень эффективной систему защиты от сорняков.

3. Применение гербицидов.

Является составной частью системы борьбы с сорняками. Как и в других технологиях - это наиболее эффективный инструмент защиты. Чтобы правильно выбирать гербициды (их нормы внесения, время применения) необходимо хорошо знать виды сорняков, которые растут на ваших полях. Нужны знания о сорняках (их биологии), о гербицидах (их действии, чувствительности сорняков к ним). Для этого необходимо иметь различные справочники с описаниями и фотографиями сорняков в различных стадиях.

Но, обращаю внимание, это не единственный способ защиты, как ошибочно думают многие фермеры, которые хотят внедрить на своих полях нулевую технологию. Он наиболее эффективен лишь в комплексе с двумя вышеперечисленными «китами» системы защиты от сорняков.

Успешные фермеры, которые давно работают на No-till , отмечают, что потребность в гербицидах уменьшается благодаря севооборотам и растительным остаткам, которые накапливаются на поверхности почвы.

Хочу заметить, что есть и другие инструменты для защиты от сорняков в нулевой технологии. Это и посев сидератов, и внесение удобрений под ряд (не кормить сорняки), и другие.

Но основными способами, которые являются фундаментом успешной системы защиты растений от сорняков при No-till , есть:

- севооборот,

- мульча,

- гербициды.

И для того чтобы ваша земля не заросла сорняками надо применять все три способа в неразрывном комплексе.

